

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfize-
tési pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájá-
ban valamint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papirkereskedésében.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Felelős-szerkesztő és kiadótulajdonos:
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Közös akció.

Magyarországon az állami közigazgatást kilencz-tized részben a községek látják el, melynek terhéhez az állam egy krajczárral sem járul.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a közigazgatás bonyolodottsága és annak ezer és ezer újabb irányban való kiterjesztése napról-napra több munkaerőt, nagyobb szakképzettséget és folyton fokozódó költséget kíván, ne csudálkozzunk rajta, ha a községek az állami közigazgatás közvetítésével járó költségek terheitől lenyűgözve, nem tudnak lépést tartani azon fokozódó kívánalmakkal, melyeknek megvalósítását anyagi és szellemi érdekek oly sürgetően követelik tőlük.

Itt Szentesen is elmondhatjuk, hogy költségvetésünk kiadási tételeiben a nagyobb részt az állami adminisztrációval járó terhek képezik s csak a kisebb rész az, a mi saját kulturális és gazdasági céljainkra fordíthatunk.

Az állam tehát felemészti mindent a mi felemészthető. Tehetséget és pénzt egyaránt; s bizony meglátszik rajtunk minden téren, hogy saját pénzünknek csak az állam által meghagyott fillérjeiből tengődünk.

Ipar, kereskedelem, tudomány, mezőgazdaság művészet hátramarad, mert az állam tengelyének forognia kell, a kenőcsre pedig a pénznek a községek zsebeiből kell kitélni.

Mi elismerjük, hogy a magasabb közigazgatás községi érdekeket is szolgál, s viszont a községi önkormányzat keretén belől nagy és fontos állami feladatok oldatnak meg, melyekre itt és amott meg kell hozni az áldozatot.

De ha összehasonlítjuk az áldozatok mérvét, melyeket a községek tesznek az állam érdekében, azokkal a melyeket az állam tesz a községek érdekében, bizony elszomorító eredményre jutunk, mert míg az állam a községek minden erejét igénybe veszi, addig állami intézmények és jótétemények alakjában alig ad valamit vissza a községeknek.

Szentesenek például nem adott a tisztelt állam soha egy krajczár segítséget, pedig ez a város, jövedelmének és községi adójának nagy részét az állami adminisztrációra költi.

És így van ez a többi községekkel is. S a helyett — hogy mint a méltányosság hozná magával — igyekeznék a kormány a községek autonómiáját bővíteni, önkormányzati jogukat szélesebb alapokra fektetni s a bürokratikus megyei gyámság alól felszabadítani, — elcsipegeti apránként azt a parányi önállóságot is, melyet régebbi időkben élveztek és alispáni és főszolgabírói szeszélyekkel előli a polgárokban a helyi ügyek iránti lelkesedést és a közjóra irányuló áldozatkészséget.

Azt mondják az okosok, hogy fokozni kell a községi jövedelmeket s akkor telik állami adminisztrációra és helyi célokra is.

De hát miből fokozzuk? Tudunk-e csak egy krajczár olyan új jövedelemre szert tenni, mely nem az adófizető polgár zsebéből jön ki? Szép dolog azt hangoztatni: hogy hozunk be újabb közvetett adókat, adoztassuk meg községi célokra a fogyasztási cikkekkel és szedjük illetéket az ingatlan forgalom után. Ki fizeti ezt meg? Az egyik új adó nemet: az egyik, a másikat: a másik adófizető polgár, szóval az általános kötelező adózás mellé felállítjuk az osztály és foglalkozás szerint való megadóztatást is.

Az után meg nem is szívesen lelkesedik ma már senki községi célokért.

Ugyancsak nézzünk széjjel, hogy akár a vármegye, akár a kormány részéről találkozunk é azzal az önzetlen jóakarattal és támogatással, melyet a községi érdekek és intézmények megérdemelnének.

Ott van például Szentesen a villamosvilágítás ügye, melyet a városi képviselőtestület egy évvel ezelőtt egyhangulag elhatározott. Ugyan talált é ebben a kérdésben a város közönsége a megye részéről jó indulatot? Igazán sajátos dolog, hogy midőn egy város a saját pénzéből saját részére akar egy modern világítást berendezni, abban minden kitelhető módon akadályozzák. Valóban szegyenletes dolog, hogy míg egyes községekben, melyekre a helynévtárban alig akadunk rá, a villamosvilágítás már be van hozva, Szentés város a megye ellenzése folytán a közvilágítás terén egy lépést sem tehet előre.

Itt van a gimnázium államosítása, a hol meg a közoktatásügyi kormány alkudozik a magasabb oktatásügy dicsőségére, vagy szegyenére.

A modern külföldi államokban is közvetítik a községek az állami közigazgatást, csak hogy ott finomabb érzékkel bírnak a kormány férfiak a községi élet iránt.

Angolországban például az állami adók bizonyos neme teljesen a községek rendelkezésére van átengedve, más országokban pedig az összes egyenes vagy közvetett adók bizonyos perzentje községi célokra fordítatik. Nem is kell messze menni, ott vannak a horvátországi községek, melyek bizonyos mérvben részesednek az állami jövedelmekben.

Ez az oka hogy a községek terhei folyton nőnek, a helyi ügyek iránti lelkesülés kiháló félben van s összetett kezekkel nézünk, hogy autonómiánkat apránként mint semmisítik meg. A belügyminiszter a községek reformját akarja keresztül vinni. Valószínű: nagyobb megterhelhetőség és kevesebb autonómia mellett. Nem hisszük ugyan hogy

törvény legyen belőle, de mint egy ellen akció-képpen a tervezett reformmal szemben jól tennék Magyarország összes községei, ha az állami adminisztráció közvetítésével az állam jövedelméből kárpótlást, a községek fejlődése érdekében pedig tágabb körű autonómiát követelnének a törvényhozástól.

Szentés elég nagy és tekintélyes arra, hogy ezen hatalmas akciót kezdeményezze s közreműködésre az ország összes községeit felszólítsa.

A belügyminiszter körútjáról

mint a „Magyarország” írja, napról-napra hoz a táviró hírt, de a közölt tudósításokból nem tudjuk megítélni, hogy miért kell most Magyarország belügyminiszterének teljes ornátusban Erdélyt végig utazni? Bankett, hivatalos fogadtatás, kivilágítás ünnepélyes bevonulás van elég, de ezek legfeljebb csak kifárasztják a belügyminisztert és a fogadtatást rendező hivatalos apparátust annélkül, hogy valami politikai eredménnyel járnának. Az egész utazás alatt csak egy politikai momentum merült fel ez pedig sem a belügyminiszter urra, sem a kormányra, sem az országra nézve szerencsés dolognak nem volt mondható. Ez volt azon körülmény, hogy az oáhok a belügyminiszter urral az egész vonalon megtagadják a hivatalos érintkezést. A fogadtatásnál meg nem jelentek az ünnepélyekre, bankettek, estélyekre el nem mentek. Ellenkezőleg nyíltan kimondták, hogy a belügyminiszter urral szóba sem állanak. Nem volna az egész dologban semmi, ha a belügyminiszter ur nem azzal a bevallott czéllal ment volna Erdélybe, hogy a „viszonyokat” akarja tanulmányozni, hogy ott érintkezni kíván a különböző elemekkel, meg akarja hallgatni méltányos kívánásait és panaszait. Ilyen előzmények után az oáhok eljárása nem más, mint a tanusított békülékenységnek brüszk visszautasítása, a mi nem Hieronymi urat az ő magánszemélyében érinti, hanem érinti a magyar kormányt és érinti a magyar államnak méltóságát. Részünkről igen sajnáljuk, hogy a belügyminiszter ur nem birt azzal a politikai előrelátással, hogy ettől a visszautasítástól az országot megkímélte volna. Mi is kívánjuk, hogy az ország minden nyelvű lakosai között teljes egyetértés és béke jöjjön létre, de nem hisszük, hogy ezt az ország méltóságának megalázásával kellene elérni. Egyszerűen meg kell tenni azt, a mit az egész nemzet jóléte és jogrende érdekében megtenni szükséges. Jó közigazgatást, jó gazdaságpolitikát, egyenlő és szélesebb alapokra fektetett választási cenzust kell behozni. De ezt meg kell tenni, nem pedig emlegetni.

A nyelvi követelményeknek, a mennyiben azok az állam egységével összeegyeztethők, eleget kell tenni. Az ország lakosainak jólétét, jó közgazdasági politikával, okos vámszerződésekkel, kiméletes adótörvényekkel elő kell mozdítani, nemcsak Erdélyben, hanem az egész országban. Végül a külföldi izgatásoknak, a sajtó féktelenkedésének, egyes lelkiismeretlen izgatók agitálásának teljes erővel véget kell vetni. Ezekkel elő lehet mozdítani a rendet, a békét az országban, de olyan miniszteri látogatásokkal, a melyek csak fiaskóval járnak és a melyek az ország méltóságát is jogosulatlan sérelmeknek teszik ki, elmozdítani nem lehet.

A belügyminiszter erdélyi útja.

— A „Magyarország” tudósítása. —

Hieronymi Károly belügyminiszter erdélyi útjának további részleteiről a következőket jelentik nekünk sürgönyben:

Torda, július 23.

Hieronymi minisztert este Gyéresen Domokos járási főszolgabíró üdvözölte. Tordán pedig Bethlen Géza gr. főispán fogadta szívélyes szavakkal a minisztert, kit a pályaudvaron összesereglett közönség hatalmasan megjelzett. A miniszter szívélyes válaszával a nagy közönség tetszéssel fogadta. Hieronymi miniszter a főispánhoz szállt, ki tiszteletére estélyt adott. A polgári zenekar és dalkör a lakás előtt a főtéren néhány darabot adott elő a miniszter tiszteletére.

Torda, július 23.

A miniszteri vonat Lekenczén túl is minden állomásnál a szász népességtől ellepve találta a sineket, és mindenütt lelkes éljenzéssel és hoch-k állással fogadtatott. Sűrűn jelentkezett a román parasztság is, mely szintén éljenzett. A román papok ellenben következetesen távol maradtak.

Az indóházban Bethlen Géza főispán, Rediger alispán, a szomszéd megyékből pedig Apor báró nagy-küküllőmegyei, és Sándor János kis-küküllőmegyei főispánok, Torma dr. alispán s Velits polgármester üdvözölték a minisztert, a ki az üdvözlő beszédekre felelt. A város díszesen fel volt bogozva.

A tegnapi főispáni estély alatt a város dalárda és egy zenekar szerenádot rendezett a miniszternek.

A mai délelőtti folyamán a miniszter a küldöttségeket fogadta; a megyei és állami hivatalok nevében Rediger alispán üdvözölte a minisztert, örömeinek adva kifejezést, hogy eljött a nemzet ségi kérdés hydrafejét levágni.

A miniszter válaszában kifejezte, hogy létezik ugyan erdélyi kérdés, de annak megoldását nem úgy képzei, hogy hydrafejét kellene levágni. Csak hosszú kitartó munkásság segít a bajon, mely alatt a hivatalnokok necsak az államhatalmat képviselik, hanem a nép ipari tanácsadói is legyenek. Legelső sorban a közigazgatás van hivatva pártatlanság és igazságosság által a gordiuszi csomót megoldani. Megyék és járásokban mások a bajok; innen van, hogy a nemzetiségi kérdés mindenütt más alakot ölt. Egyes igazgatók törvényellenes magaviselete nem menti fel a tisztikart, hogy a nép jogos érdekeinek ápolásában lankadatlanul működjenek. Az e tekintetben mutatkozó személyzeti s egyéb ilyen nehézségeket a miniszter tőle telhetőleg elhárítani igyekszik.

Most a róm. kath., gör. kath., ev. ref., ev. luth. és unitárius egyházak együttes küldöttsége következett, Gergely Ignác kanonok vezetése alatt, kinek szavaira a miniszter megjegyezte, hogy a szónoknak igaza van, mikor a felekezetek együttes megjelenésében azok testvéries egyetértését látja. Ennek örül a kormány, mely a lelkiismereti és vallászabadság alapján állva ugyanezt óhajtja előmozdítani, mint javaslatát mutatják.

A görög-kath. egyházat Lugosán Jakab esperes képviselte, kinek megjelenése, minthogy az itteni románság zöme gör.-katholikus, igen jó benyomást tett.

Tisztelegtek még: a zsidó hitközség, a törvényszék, járásbíró, ügyészség, pénzügyigazgatóság, tanári és tanítói kar; a szomszédos kis-küküllő megye tisztikara Gál Domokos alispán vezetése alatt, kinek beszédére a miniszter megjegyezte, hogy az eddigi útja alatt tett tapasztalatai arra indították őt, hogy jövőre az erdélyi részek azon megyéiben tegyen látogatást, melyeket most még nem látogathatott.

Következett a topánfalvi román küldöttség, mely szép szálás alakjaival tűnt fel, kik a minisztertől egy legelő-kérdés elintézését kérték. A miniszter hosszabb ideig beszélgetett e küldöttség tagjaival, kik mind értik a magyar nyelvet.

Tisztelegtek még a gazdasági egyesület, az Emke által alapított erdélyi részi, Kárpát-egyesület és a csendőrség.

11-kor a Korona-vendéglőben villás reggeli volt, mely után a miniszter kíséretével 12 óra 10 perczkor Nagy-Szebenbe utazott.

Hieronymi és az oláh sajtó.

Az oláh lapok a belügyminiszter erdélyi kirándulásairól a következőket írják:

A Gazetta Transilvaniei. Magyar szóbeszéd, magyar ígéretek! Hányszor hallottunk ilyeneket, a nélkül, hogy egyetlen alkalommal is beváltak volna. Hieronymi igéri, hogy az erdélyiek ugyanazon választási cenzusban fognak részesülni, mint a magyarországiak. Kérdés azo ban mikor és hol fogják ezt megadni. De ezen kisebb választási cenzus keveset használ a román népnek, mely védelem nélkül fog állani tovább is oly hatóság és bíróság előtt, mely az ő nyelvét nem érti, mely ely a román nyelvet lenézi, Hieronymi kilátásba helyezi, hogy jövőre a községi tisztviselők nem fognak választalni a polgárok által, hanem az állami közegek fogják őket kinevezni. Tudjuk mi, hogy a kormányok kiket szoktak kinevezni, oly embereket, kik érzékkel és jó indulattal nem viseltetnek a román nép irányában, a kik — mint mondani szokás — magyar kenyeret esznek. A népnek semmi haszna sem lesz az ugynevezett községi reformból, mert továbbra is a magyar állameszme szempontjából fognak minket igazgatni, s a román nyelvet és a nép szokásait semmibe sem veszik.

Hieronymi elakarja választani a román népet az ő természetes vezetőitől a román értelmiségtől, azon férfaktól, kik mellőzést, gunyt, szidalmat és börtönt szenvednek a román ügyért.

Olyan nincs. Nem létezik világi hatalom, mely a népet szétválaszsa véreiktől, természetes és kipróbált vezetőitől.

A román nép aspirációi egészen mások. Ő ezen hazában, mint román fajú nép akar örök időken élni és előre haladni; életét s előhaladását román nemzeti intézményekkel akarja biztosítva látni.

Anagyszabeni túlzóirányu Tribuna írja: „Belügyminiszter Úr! Kívánja ön, hogy „Hannibal ante portas” legyen? Ön is hegyeken kelt át; átlépve a Krályhágót. A románok Cunctatorait ott fogja találni védelmi helyeiken.” Gunyverset is ír: „Geaba vii, geaba te duci. Numai rapi nisce papuci.” Mi annyit jelent, hogy a miniszter hiában jár, hijában kél, mert egyéb haszna nem lesz, minthogy a csizmáját kopatja.

A Gazetta s vele a többi román lapok rendszerváltást kívánnak.

— Városi közgyűlés lesz f. hó 30-án melynek tárgysorozata a következő:

1. A keramit műton engedélyezett vámszedés tárgyában kelt miniszteri határozat és az e tárgyban létre jött tanácsi intézkedés.

2. A város pénztáiraiban 1894. évi márczius, april és május havában megtartott vizsgálatokról jelentés.

3. A közpénztári hivatalnak Nagy József volt pénztárnoktól való átvétele és Pap László helyettes pénztárnoknak való átadásáról, valamint az adóügyi-tanácsnoki hivatalnak átadásáról küldöttségi jelentés.

4. A városi közpénztár 1892. évi számadása tárgyában kelt vármegye törvényhatóság bizottsági határozat.

5. Dr. Ecséri Lajos városi ügyész kérelme, a szervezési szabályok 113. §-a módosítása tárgyában.

6. A város belterületén a gyalogjárdák építése, fentartása és az építési költségek fedezése tárgyában szabályrendeleti tervezet.

7. A városi tanács előterjesztése, az egyik aljegyzői hivatal elhelyezésére alkalmas helyiség bérlete tárgyában.

8. A himlő oltásnál foglalatokodott irnokok kérelme tárgyában tanácsi előterjesztés.

9. Farkas Mihály és neje Pápai Erzsébet kölcsönös végrendeletében a város javára tett alapítvány tárgyában a polgármester előterjesztése.

10. Az ujonnan rendszeresített rendőrkapitányi hivatalnak helyettesítés útján való betöltése.

11. A városi rendőrség szolgálati szabályzata tárgyában szabályrendeleti tervezet.

12. A fővárosi 1848-49-iki szabadságharczi ereklye-muzeum kérelme tárgyában tanácsi előterjesztés.

13. A városi főgymnasium államosítása érdekében megtartott tárgyalásra kinevezett küldöttség jelentése.

14. A városház építése tárgyában kelt küldöttségi javaslat.

15. Pass Ferencz dijnok, mint városi irattáros helyettes kérelme tárgyában tanácsi előterjesztés.

16. Nyiry Gyula tanácsnok kérelme háromheti szabadság idő engedélyezése iránt.

17. Az 1892. évi letét pénzári számadás.

Időközileg beérkező ügylek.

Helyi és vegyes hírek.

— Személyi hír. Sima Ferencz országos képviselő egy heti távollét után ma Szentesre érkezett, még ma este azonban Budapestre fog elutazni.

— A nagy-szent-miklós-ma-kói vasut érdekében tegnap volt a hozzájárulás megszavazása végett közgyűlés Szerb-Csanádon. A közgyűlésen részt vett Sima Ferencz országgyűlési képviselő is, mint ezen vasutvonal engedélyese. Szerb-Csanád községének képviselőtestülete minden vita nélkül szavazta meg a vasutra azt a 90 ezer frtot, melyet Sima Ferencz kért hozzájárulásul. Vasárnap e tárgyban Német-Csanádon lesz közgyűlés, melyre Sima szintén le fog utazni.

— Tanítók kerestetnek. Az ipartanodai bizottság megalakulván a közoktatásügyi miniszteriumnak az iparos tanoncz iskolák részére megállapított új tanterv szerint — hozzáfogott a tanítói testület újra alakításához. Minthogy pedig a bizottságnak csak ajánlási joga van s a minden egyes állásra 3 egyént tartozik kijelölni, kiknek képzettségét a kir. tanfelügyelő előzetesen megvizsgálva — a választást a város közgyűlés ejti meg 3 évre, felhívást intézek az ipartanodai vagy népiskolai tankepesítéssel bíró helybeli tanítókhöz hogy a kik az iparos tanoncz iskolában tanítói állásra óhajtanak pályázni ebbeli kérelmüket okmányokkal felszerelve a f. évi aug. hó 1-ig Nyiry Gyula tanácsnok ipartanodai bizottsági elnökhöz adják be. Betöltendő lesz 5 tanítói állás, a melyek egyikével az igazgatói teendőket is jár. A tanítói állások közül egyre a könyvitelbeni jártasság, egyre pedig a rajz tanítási képesítés is kívántatik.

— Bokodi Antal színtársulatával ma délelőtt távozik el városunkból s már este előadást tart, Kun-Szent-Mártonban. Reméljük és kívánjuk is, hogy melegebb pártolásban részesül majd, mint itt részesült szülőföldjén.

— Színház. Bokod társulata helyett, melynek bizony itt nem valami rózsás helyzete volt, közönségünk előtt már nem ismeretlen s jó társulataért mindig pártolt Pesti I h á s z Lajos szingazgató jön társulatával ide, s már f. hó 28-án, azaz most szombaton megkezdí előadásait. Pestinek mint a hozzánk beküldött színi jelentése mutatja, igen jól szervezett társulata van a vidék színészek legjobb erőiből összeállítva. A társulat tagjainak névsora a következő: Pesti I h á s z Lajos igazgató. Demény Albert titkár. Halasi Béla rendező. Borbély Sándor rendező. Lenkey Zoltán sugó. Bérczi Géza ügyelő. R. Nagy Gyula könyvtárnok. Benedek Andor ruhátárnok 2 segéddel. Gubics Fülöp felelős szertárnok 2 segéddel. Kapusi János dísz és zsinormester 2 segéddel. Beránek Mihály karnagy. B. Vissmüller Adolfine ének tanárnő. Valesch Ferencz zenekar igazgató. 8 zenészszel. 10 állandó statisztá (néma szereplő.) M ű k ö d ő s z e m é l y z e t : Nők: H. Serfőzy Etel, első operette és népszínmű énekesnő. Hevesi Janka, első operette coloratur és népszínmű énekesnő. N. Bodrogi Lina, első drámai és vígjátéki szende. O. Kiss Julia, első drámai és vígjátéki anya. Timárné Róza, operette comica és anya. D. Liczenmeyer Szidi, tánczművésznő s operette énekesnő. Liczenmeyer Poldi, tánczművésznő s társalgási színésznő. P. Kovács Karola, segédszínésznő. Beránek Szidi, segédszínésznő. Bárdos Irma, Fekete Ilon, Kovácsics Sarolta, Vérti Irma, Kiss Mari, B. Vissmüller Adolfine tánczosnők és kardalosnők. Férfiak: Pesti I h á s z Lajos, drámai és hősapa. Halasi Béla, hősszerelmes, népszínmű és operette bariton énekes. Borbély Sándor, operette buffó és komikus. Demény Albert, hős jellem és cselszövő. Delli Lajos, szerelmes és társalgási. Győző Lajos, jellem és kedélyes apa. Tukoray Loránd, burleszk komikus és siheder. Nógrádi János, operette tenor és népszínmű énekes. R. Nagy Gyula, komikus társalgási és operette énekes. Lenkey Zoltán Benedek Andor, Olasz György, Bérczy Géza, Kiss József, Gubics Fülöp, Kapusi János Beránek Mihály, segéd színészek és kardalosok. A műsor a fővárosi színházak legvonzóbb pályadíjat vagy teljes elismerést nyert ujdonságaiból áll. Bérletben a következő ujdonságok kerülnek színre: „A citerás”, „Az 5-ik pont”, „A libapásztor”, „A kis alamuszi”, „Boszorkányvár” nagy operette. „Boris asszony”, „Az asszony verve jó”, pályadíjat nyert népszínművek. — „A primadonna” énekes bohózat. „A három testőr”, „Mongodin ur felesége”, vígjátékok. „Rafael”, dr. Várady Antal nagyhatásu drámája. „Bubos pacirta”, hatá-

A belügyminiszter erdélyi útja.

— A „Magyarország” tudósítása. —

Hieronimi Károly belügyminiszter erdélyi útjának további részleteiről a következőket jelentik nekünk sürgönyben:

Torda, július 23.

Hieronimi minisztert este Gyéresen Domokos járási főszolgabíró üdvözölte. Tordán pedig Bethlen Géza gr. főispán fogadta szívélyes szavakkal a minisztert, kit a pályaudvaron összesereglett közönség hatalmasan megjelölt. A miniszter szívélyes válaszával a nagy közönség tetszéssel fogadta. Hieronimi miniszter a főispánhoz szállt, ki tiszteletére estélyt adott. A polgári zenekar és dalkör a lakás előtt a főtéren néhány darabot adott elő a miniszter tiszteletére.

Torda, július 23.

A miniszteri vonat Lekenczén túl is minden állomásnál a száz népeségtől ellepve találta a sineket, és mindenütt lelkes éljenzéssel és hoch-k állással fogadtatott. Sűrűn jelentkezett a román parasztság is, mely szintén éljenzett. A román papok ellenben következetesen távol maradtak.

Az indóházban Bethlen Géza főispán, Rediger alispán, a szomszéd megyékből pedig Apor báró nagy-küküllőmegyei, és Sándor János kis-küküllőmegyei főispánok, Torma dr. alispán s Velits polgármester üdvözölték a minisztert, a ki az üdvözlő beszédekre felelt. A város díszesen fel volt lobogóva.

A tegnapi főispáni estély alatt a város dalárda és egy zenekar szerenádót rendezett a miniszternek.

A mai délelőtti folyamán a miniszter a küldöttségeket fogadta; a megyei és állami hivatalok nevében Rediger alispán üdvözölte a minisztert, örömeinek adva kifejezést, hogy eljött a nemzeti kérdés hydrafejét levágni.

A miniszter válaszában kifejezte, hogy létezik ugyan erdélyi kérdés, de annak megoldását nem úgy képzei, hogy hydrafejét kellene levágni. Csak hosszú kitaró munkásság segít a bajon, mely alatt a hivatalnokok necsak az államhatalmat képviselik, hanem a nép ipari tanácsadói is legyenek. Legelső sorban a közigazgatás van hivatva pártatlanság és igazságosság által a gordiuszi csomót megoldani. Megyék és járásokban mások a bajok; innen van, hogy a nemzetiségi kérdés mindenütt más alakot ölt. Egyes izgatók törvényellenes magaviselete nem menti fel a tisztikart, hogy a nép jogos érdekeinek ápolásában lankadatlanul működjenek. Az e tekintetben mutatkozó személyzeti s egyéb ilyen nehézségeket a miniszter tőle telhetőleg elhárítani igyekszik.

Most a róm. kath., gör. kath., ev. ref., ev. luth. és unitárius egyházak együttes küldöttsége következett, Gergely Ignác kanonok vezetése alatt, kinek szavaira a miniszter megjegyezte, hogy a szónoknak igaza van, mikor a felekezetek együttes megjelenésében azok testvéries egyetértését látja. Ennek örül a kormány, mely a lelkiismereti és vallászatok alapján állva ugyanezt óhajtja előmozdítani, mint javaslatai mutatják.

A görög-kath. egyházat Lugosán Jakab esperes képviselte, kinek megjelenése, minthogy az itteni románság zöme gör.-katholikus, igen jó benyomást tett.

Tisztelegtek még: a zsidó hitközség, a törvényszék, járásbíró, ügyészség, pénzügyigazgatóság, tanári és tanítói kar; a szomszédos kis-küküllő megye tisztikara Gál Domokos alispán vezetése alatt, kinek beszédére a miniszter megjegyezte, hogy az eddigi útja alatt tett tapasztalatai arra indították őt, hogy jövőre az erdélyi részek azon megyéiben tegyen látogatást, melyeket most még nem látogathatott.

Következett a topánfalvi román küldöttség, mely szép szóval alakjaival tünt fel, kik a minisztertől egy legelő-kérdés elintézését kérték. A miniszter hosszabb ideig beszélgetett e küldöttség tagjaival, kik mind értik a magyar nyelvet.

Tisztelegtek még a gazdasági egyesület, az Emke által alapított erdélyi részi, Kárpát-egyesület és a csendőrség.

11-kor a Korona-vendéglőben villás reggeli volt, mely után a miniszter kíséretével 12 óra 10 perczkor Nagy-Szebenbe utazott.

Hieronimi és az oláh sajtó.

Az oláh lapok a belügyminiszter erdélyi kirándulásairól a következőket írják:

A Gazetta Transilvaniei. Magyar szóbeszéd, magyar ígéretek! Hányszor hallottunk ilyeneket, a nélkül, hogy egyetlen alkalommal is beváltak volna. Hieronimi igéri, hogy az erdélyiek ugyanazon választási cenzusban fognak részesülni, mint a magyarországiak. Kérdés azo ban mikor és hol fogják ezt megadni. De ezen kisebb választási cenzus keveset használ a román népnek, mely védelem nélkül fog állani tovább is oly hatóság és bíróság előtt, mely az ő nyelvét nem érti, mely ely a román nyelvet lenézi, Hieronimi kilátásba helyezi, hogy jövőre a községi tisztviselők nem fognak választalni a polgárok által, hanem az állami közegek fogják őket kinevezni. Tudjuk mi, hogy a kormányok kiket szoktak kinevezni, oly embereket, kik érzékkel és jó indulattal nem viseltetnek a román nép irányában, a kik — mint mondani szokás — magyar kenyeret esznek. A népnek semmi baszna sem lesz az ugynevezett községi reformból, mert továbbra is a magyar állameszme szempontjából fognak minket igazgatni, s a román nyelvet és a nép szokásait semmibe sem veszik.

Hieronimi elakarja választani a román népet az ő természetes vezetőitől a román értelmiségtől, azon férfaktól, kik mellőzést, gunyt, szidalmat és börtönt szenvednek a román ügyért.

Olyan nincs. Nem létezik világi hatalom, mely a népet szétválaszsa véreitől, természetes és kipróbált vezetőitől.

A román nép aspirációi egészen mások. Ő ezen hazában, mint román fajú nép akar örök időken élni és előre haladni; életét s előhaladását román nemzeti intézményekkel akarja biztosítani látni.

Anagyszabeni túlórányu Tribuna írja: „Belügyminiszter Úr! Kivánja ön, hogy „Hannibal ante portas” legyen? Ön is hegyeken kelt át; átlépve a Királyhágót. A románok Cunctatorait ott fogja találni védelmi helyeiken.” Gunyverset is ír: „Geaba vii, geaba te duci. Numai rapi nisce papuci.” Mi annyit jelent, hogy a miniszter hiában jár, hiában kél, mert egyéb haszna nem lesz, minthogy a csizmáját kopatja.

A Gazetta s vele a többi román lapok rendszerváltoztatást kívánnak.

— Városi közgyűlés lesz f. hó 30-án melynek tárgysorozata a következő:

1. A keramit műuton engedélyezett vámszedés tárgyában kelt miniszteri határozat és az e tárgyban létre jött tanácsi intézkedés.

2. A város pénztáiraiban 1894. évi márczius, april és május havában megtartott vizsgálatokról jelentés.

3. A közpénztári hivatalnak Nagy József volt pénztárnoktól való átvétele és Pap László helyettes pénztárnoknak való átadásáról, valamint az adóügyi-tanácsnoki hivatalnak átadásáról küldöttségi jelentés.

4. A városi közpénztár 1892. évi számadása tárgyában kelt vármegye törvényhatóság bizottsági határozat.

5. Dr. Ecseri Lajos városi ügyész kérelme, a szervezési szabályok 113. §-a módosítása tárgyában.

6. A város belterületén a gyalogjárdák építése, fentartása és az építési költségek fedezése tárgyában szabályrendeleti tervezet.

7. A városi tanács előterjesztése, az egyik aljegyzői hivatal elhelyezésére alkalmas helyiség bérlete tárgyában.

8. A himlő oltásnál foglalatokodott irnokok kérelme tárgyában tanácsi előterjesztés.

9. Farkas Mihály és neje Pápai Erzsébet kölcsönös végrendeletében a város javára tett alapítvány tárgyában a polgármester előterjesztése.

10. Az ujonnan rendszeresített rendőrkapitányi hivatalnak helyettesítés útján való betöltése.

11. A városi rendőrség szolgálati szabályzata tárgyában szabályrendeleti tervezet.

12. A fővárosi 1848-49-iki szabadságharczi ereklye-muzeum kérelme tárgyában tanácsi előterjesztés.

13. A városi főgymnasium állanosítása érdekében megtartott tárgyalásra kinevezett küldöttség jelentése.

14. A városház építése tárgyában kelt küldöttségi javaslat.

15. Pass Ferencz díjnok, mint városi irattáros helyettes kérelme tárgyában tanácsi előterjesztés.

16. Nyiry Gyula tanácsnok kérelme háromheti szabadság idő engedélyezése iránt.

17. Az 1892. évi letét pénztári számadás.

Időközileg beérkezendő ügyek.

Helyi és vegyes hírek.

— Személyi hír. Sima Ferencz országos képviselő egy heti távollét után ma Szentesre érkezett, még ma este azonban Budapestre fog elutazni.

— A nagy-szent-miklós-ma-kói vasut érdekében tegnap volt a hozzájárulás megszavazása végett közgyűlés Szerb-Csanádon. A közgyűlésen részt vett Sima Ferencz országgyűlési képviselő is, mint ezen vasutvonal engedélyese. Szerb-Csanád községének képviselőtestülete minden vita nélkül szavazta meg a vasutra azt a 90 ezer forint, melyet Sima Ferencz kért hozzájárulásul. Vasárnap e tárgyban Német-Csanádon lesz közgyűlés, melyre Sima szintén le fog utazni.

— Tanítók kerestetnek. Az ipartanodai bizottság megalakulván a közoktatásügyi miniszteriumnak az iparos tanoncz iskolák részére megállapított új tanterv szerint — hozzáfogott a tanítói testület újra alakításához. Minthogy pedig a bizottságnak csak ajánlási joga van s a minden egyes állásra 3 egyént tartozik kijelölni, kiknek képzettségét a kir. tanfelügyelő előzetesen megvizsgálva — a választást a város közgyűlés ejti meg 3 évre, felhívást intézek az ipartanodai vagy népiskolai tankepesítéssel bíró helybeli tanítókhöz hogy a kik az iparos tanoncz iskolában tanítói állásra óhajtanak pályázni ebbeli kérelmüket okmányokkal felszerelve a f. évi aug. hó 1-ig Nyiry Gyula tanácsnok ipartanodai bizottsági elnökhöz adják be. Betöltendő lesz 5 tanítói állás, a melyek egyikével az igazgatói teendőik tétele is jár. A tanítói állások közül egyre a könyvitelbeni jártasság, egyre pedig a rajz tanítási képesítés is kívántatik.

— Bokodi Antal színtársulatával ma délelőtt távozik el városunkból s már este előadást tart, Kun-Szent-Mártonban. Reméljük és kívánjuk is, hogy melegebb pártolásban részesül majd, mint itt részessült szülőföldjén.

— Színház. Bokod társulata helyett, melynek bizony itt nem valami rózsás helyzete volt, közönségünk előtt már nem ismeretlen s jó társulataért mindig pártolt Pesti Ihsz Lajos színgazgató jön társulatával ide, s már f. hó 28-án, azaz most szombaton megkezdí előadásait. Pestinek mint a hozzánk beküldött színi jelentése mutatja, igen jól szervezett társulata van a vidék színészek legjobb erőiből összeállítva. A társulat tagjainak névsora a következő: Pesti Ihsz Lajos igazgató. Demény Albert titkár. Halasi Béla rendező. Borbély Sándor rendező. Lenkey Zoltán sugó. Bérczi Géza ügyelő. R. Nagy Gyula könyvtárnok. Benedek Andor ruhatárnok 2 segéddel. Gubics Fülöp felelős színtárnok 2 segéddel. Kapusi János dísz és zsinormester 2 segéddel. Beránek Mihály karnagy. B. Vissmüller Adolfine ének tanárnő. Valesch Ferencz zenekar igazgató. 8 zenészszel. 10 állandó statista (néma szereplő). Működő személyzet: Nők: H. Serfőzy Etel, első operette és népszínmű énekesnő. Hevesi Janka, első operette coloratur és népszínmű énekesnő. N. Bodrogi Lina, első drámai és vígjátéki szende. O. Kiss Julia, első drámai és vígjátéki anya. Timárné Róza, operette comica és anya. D. Liczenmeyer Szidi, tánczművésznő és operette énekesnő. Liczenmeyer Poldi, tánczművésznő s társalgási színésznő. P. Kovács Karola, segédzsinésznő. Beránek Szidi, segédzsinésznő. Bárdos Irma, Fekete Ilon, Kovácsics Sarolta, Vérti Irma, Kiss Mari, B. Vissmüller Adolfine tánczosnők és kardalosnők. Férfiak: Pesti Ihsz Lajos, drámai és hősapa. Halasi Béla, hőszínmű, népszínmű és operette bariton énekes. Borbély Sándor, operette buffó és komikus Demény Albert, hős jellem és cselszövő. Delli Lajos, szerelmes és társalgási. Győző Lajos, jellem és kedélyes apa. Tukoray Loránd, burleszk komikus és siheder. Nógrádi János, operette tenor és népszínmű énekes. R. Nagy Gyula, komikus társalgási és operette énekes. Lenkey Zoltán Benedek Andor, Olasz György, Bérczy Géza, Kiss József, Gubics Fülöp, Kapusi János Beránek Mihály, segéd színészek és kardalosok. A műsor a fővárosi színházak legvonzóbb pályadíjat vagy teljes elismerést nyert ujdonságaiból áll. Bérletben a következő ujdonságok kerülnek színre: „A cziparás”, „Az 5-ik pont”, „A libapásztor”, „A kis alamuszi”, „Boszorkányvár” nagy operettek. „Boris asszony”, „Az asszony verve jó”, pályadíjat nyert népszínművek. — „A primadonna” énekes bohózat. „A három testőr”, „Mongodin ur felesége”, vígjátékok. „Rafael”, dr. Várady Antal nagyhatású drámája. „Bubos pacirta”, hatá-

sos színű. „Villars dragonyosai”, világhírű opera. Továbbá a bérletes előadásokban a következő balletek, nemzetiségi műtánczok kerülnek színre: Tiroli, Doczkey, Öreg és ifjú, Mult és jövő, Kozák, Lengyel, Huszár toborzó, Bébé, Csángó, Bajadér, Grisette-polka, Markotányos, Spanyol, Tarantella, Olasz, Matróz, Sport-galopp, Tót, Esmény-tánczok. Reméljük, hogy a közönség, mely Pestivel szemben mindig rokonszenvet tanúsított, ugyanazt fogja kimutatni ezuttal is.

— **Ehrlich Laura óvónő** f. hó 28-án, azaz szombaton d. u. a városi szinkörben tervezett gyermekünnepélyvel egybekötött jótékonycélu színelőadását nem 28-án szombaton, hanem egy nappal előbb, 27-én azaz pénteken fogja megtartani; mert a tervezett szombati napon már a Pesti Ihsz Lajos társulata fogja előadását a szinkörben megkezdeni.

— **Nagy séta-hangverseny.** A szentesi kereskedő-ifjak egyesülete által folyó hó 29-én rendezendő séta-hangverseny és táncmulatságra nagyban folynak az előkészületek, a rendezőség hetek óta fáradozik a siker érdekébe, úgy helyből, mint vidékről nagy várakozással néznek, e ritka élvezeteket ígérő multság elé, hisszük hogy a várakozást még felül is fogja mulni.

— **Hol volt a tisztelt rendőrség?** F. hó 23-ára viradóra éjjeli 12 órától 1/2 2 óráig a Besekorcsmától ki és felfelé a II-ik tized néhány utcáját egy csapat ittas ember járta be, teli torokkal ordítva holmi népdal féle zúr-zagyvalékot s felverte álmaikból a békés polgárokat, a nélkül, hogy eme fűlért ordítósaikban csak egyetlen egyszerű is félbeszakítottak volna valaki által. Vagy nem volt a II-ik tizedben rendőrrjárat, vagy ha volt, úgy annak tagjai a hét alvó szentek méltó unokái lehetnek. Tertium non datur. Több polgár, a kik s z i n t é n szeretnek aludni. (Beküldetett.)

— **A sebes hajtást** még nem veszi a rendőrség figyelmébe, minek természetes plane olyan tolongásban minő a vásárban van — rendszerint megvan a következménye. Szépe Sándor szijártó legény a most lefolyt vásárban sebes hajtás közben Győri Katalin cseléd leányt elütötte. A szegény leány erős zúzódást és sérülmeket szenvedett.

— **Több figyelmet óh rendőrség!** A mi talán gazdasági szempontból hasznos lehet hogy egyuttal szegyen is. Ily szegyenünk, hogy városunk, a rendőrség jóvoltából egy nagy legelővé alakul át, mivel a mi rendőrségünk tétlenségében — igaz, meleg van — nem akarja kinyitni szemét, hogy meg lássa az utfélen legelésző disznó, liba, kacska és csirke farkakat, melyek közé egy-egy tehén és kecske is vegyül. A kurczaparti utcában Reinics kőmives vállalkozónak is nagyobb csapat disznója hizik az utcán a rendőrség dicsőségére. Nem ártana, ha a rendőrség a délutáni álm helyett szétnézne a városban s Aradi főkapitány ur pedig erre és nem vízfordásra használná őket.

— **Öngyilkosság,** a mi olyan hír miről a rendőrség nem tud Szűcs Mária 64 éves asszony megunta az életét s a f. hó 22-én III. tized 370 sz. alatt lakásán felakasztotta magát, mire hozzátartozói észrevették, már halott volt.

— **Helyreigazítás.** Lapunk mult számában említettük, hogy Grosz Salamontól valaki állítólag selymet kezelt el. Akkor Kohn Miksát irtuk, ki azonban ezuttal nem Kohn, hanem K o t h, a ki a mit ezuttal főzött magának — meg s eheti.

Közjegyzők elleni fegyelmi vizsgálat. A „Magyarország” című lap volt az első, mely nyilvánosságra hozta Hoffer szentesi volt közjegyző visszaéléseit, mely a képviselőházban interpelláció tárgyát is képezte. Az igazságügyminiszter most fegyelmi vizsgálatot rendelt el mindama kir. közjegyzők ellen, a kik a szegedi közjegyzői kamara kötelekébe tartoznak Erre az intézkedésre az adott okot, hogy a szentesi közjegyző visszaéléseit a kamara sohasem fedezte föl, holott kötelessége minden évben megvizsgáltatni a közjegyzők hivatalát. A szegedi kamara meg is tartotta minden évben Hoffer közjegyző ellen is a vizsgálatot, de az öt éves visszaélések láncolatáról a közjegyző öngyilkosságáig semmi nyilvánosságra nem került, sőt a benyújtott hivatalos jelentések mindannyiszor példás rendről beszéltek. Az igazságügyminiszter a fegyelmi vizsgálat teljesítésére a pestvidéki törvényszéket delegálta, a mely már az illető közjegyzőket fel is hivta nyilatkozattételre.

— **Szégyenletes állapotok.** H.-M.-Vásárhely város közigazgatási bizottsága ülésén a tanfelügyelő szégyenletes állapotról rántotta le a leplet. Kimutatta a tanfelügyelő, hogy a város 18 tanyai

iskolája csupa piszkos, dűledező viskóban van, a hol a tanítást földöző csizmadiak és esernyő csinálók végzik. A tandíj: 30 liter buza, 30 liter árpa, 100 cső kukorica, 1 pár csizma, 3 rudas szalma és 10 darab tőzeg. — A mult évben 3500 tanköteles gyermek került az iskolát.

— **A halotti bizonyítvány.** Sok gonosz csinyt követett el egy budapesti tekintélyes család fia, a mikor apja megunva a vele való bajlódásokat, kitagadta. A derék fiu azonban még ezután is sok szívfájdalmat okozott szülőinek, és pénzkérő, követelő leveleivel még éppen elárasztotta apját. Egy ideig kapott is hol nagyobb, hol kisebb összeget, míg az utóbbi időben a meggyötört apa megszüntette a pénzküldést, s a fiu nem kapott soha egy krajczárt sem. A napokban megérkezett szüleihez halotti bizonyítványa, a melyet egy ismerőse küldött el, a hozzácsatolt levélbe kérve a temetési költségeket. Rossz fiu volt, de mégis fájtszülőknek, hogy meghalt és bár a temetésre el nem mentek, de négyszáz frtot küldtek költségekre. A pénz elküldése után pár nappal egyszerre levél érkezik a „halott” fiutól, a melyben a gunyos alázatossággal köszönte meg a temetésre küldött pénzt. Biz ő nem halt meg, hanem más módot már nem tudott kitalálni a pénz kicsikarására.

— **Büntetés elől a halálba.** Már régóta észrevették a budapest-pragerhofi mozgóposta vonalon, hogy a csomagokat valami ismeretlen tolvaj megdézsmálja. Az egyik posta felügyelő Sitkei postaszolgát fogta gyanu alá és hogy bizonyosságot szerezzen magának, feiadott egy csomagot, melyben nyolc darab megjelölt egyforintos volt, Sitkei tényleg ezt a csomagot is felbontotta és midőn Pragerhofon megmotozták, még hat darabot az áruló forintosok közül nála találtak. A büntetésről való félelmében egy elinduló vonat mozdonya elé vetette magát, mely lábszárát teljesen elvágta. A szerencsétlen még az nap meghalt.

— **Grófnéből makaroni-árusnő.** Pranciani Lajos gróf, az olasz képviselőház volt alelnöke, Róma volt polgármestere, ki Garibaldi seregében ezredes volt, oly nyomorban hagyta hátra özvegyét, hogy az most makaronit kénytelen árulni. Ez ideig a Monte Citorio előtt gyufát árult, de nem tudott ebből megélni. Most hát makaronival próbál szerencsét. Már Margit királynéhez is fordult segítségért. Szinte érthetetlen, hogy ha Pranciani valóban az az érdekes nő, a kiről a hír megemlékezik, miért hagyják nyomorban férjének volt barátai és ismerősei.

— **A ló boszúja.** A Berlin melletti Rixdorf faluban egy Metzke nevű 24 éves mindenek örökösén boszantotta urának lovait s nem egyszer bökődte azokat lágyékukon egy hosszú póznával. Egy hatas ló végre kitört e borzasztó fájdalmat okozó bökődésre, rárohant Metzkére letépette és annyira össze-vissza marczangolta, hogy a vér csak úgy patkzott belőle. Állapota nagyon veszélyes s felgyógyulásához kevés a remény.

— **Egy porosz léggömb utja Boszniába.** Zvornikból írják: E hó 7-én Tavna közelében a zvorniki kerületben egy léggömb szállt le s egy Stevan Martis nevű földmives kiürítette s átadta a tavnai csendőrségnek. E hó 6-án, délután félhét órakor a berlini porosz királyi meteorologiai intézetből két léghajót bocsátottak föl. A nagyobbiknak kosarában két személyült, kiknek egyike Bevon Arthur, a meteorologiai intézet asszisztense volt. A kis léggömböt üresen bocsátották föl. Bevon körülbelül 3000 méter magasságra emelkedett s aztán a széláram a Keleti tenger felé hajította és 18 órai ut után Jutlandban szállt le. A kis léggömb 6—7000 méter magasságra emelkedett, megváltoztatta irányát s délkelet felé haladva a főlzállás helyét vasárnap, e hó 7-én hajnalban, körülbelül 2 órakor érintette s ez irányt megtartva, délután 3 órakor Tavnában volt. A ballon tehát óránkint körülbelül 110 kilométernyi sebességgel repült. A ballon közep-nagyságu, erős selyemből készült, firniszelve van, 250 köbméter tartalmu és világító gázzal volt megtöltve. Varrás nincs rajta. Csupán meteorologiai tanulmányokra szolgált.

CSARNOK.

A kaputrokkos kanász.

Irta: Bibó Lajos.

(Folytatás.)

Az asszony otthon marad, meggyújtja a gyertyát, míg a gazda elbuvik az eresz alatt. Miska egy jó nagy gümös bottal meglapul a kapunál s mikor a szerelmes ur bejön, becsukja a kaput és vár.

Ugy is történt. Nemsokára a rácsos ablakban is lángolt a mécses s gyér világát lomhán lövelte a Csucs poros utcájára, melynek távolában egy fekete alak tűnt fel. Lassan, ovatosan handukolt előre, kalapját szemére huzva s bő köpenyét vállára vetve.

Mikor meglátta az ablakban világító mécses, önkénytelenül is elmosolyodott s fekete arcán a biztos győzelem pirja kezdett égni.

— Ah, tehát a Tercsi is csak asszony, olyan, mint a többi, sem jobb, sem rosszabb! . . .

Oda ért a házhoz, melyen belül a Molnár János boldogsága lakott.

Es ő most ezt a boldogságot fel akarta dűlni, mint tette anyyiadnál. Kíméletlen, durva kézzel törte össze egy család házi oltárának szentségét s levágja a porba, hadd legyen több a rongy, a szemét.

Kopoztatására megnyílt az utca kiskapuja s előtte állott az igézetes asszony.

Halasinak minden vére arczába toltul, vonagló ajkára kiült a szenvedély, a mámor a tébolyító sóvárgás kifejezése s az asszonyt átölelve, csábító valomások között kísérte a szobába.

Mikor aztán bent volt, megragadta az asszony remegő kezeit s forró ajkaival egy égő csókot lopott annak homlokára.

E pillanatban nagyot csördült a kiskapuja s a ház ajtaja nagy robajjal feltárlt.

Ott állott Molnár János, az asszonymnak a férje.

Komorán, mozdulatlanul állott meg az ajtónál, megrázta gyapjas, hatalmas fejét, melyben valami félős rejtett fenyegetés nyilatkozott.

— Jó estét Halasi ur!

A meglepetett uri ember tágra meresztette nagy, fekete szemét s egy ideges mozdulatot tett a kezével. Az ajtóhoz akart furakodni, de Molnár csendesen eltolta.

— Ne siessen olyan nagyon, uram. Mondani akarok valamit.

Halasi közbevágott.

— Eresszen!

Molnár újra eltolta, de most már kíméletlenebbül.

Maradjon csendesen, okosabb lesz, ha meghallgat szépen. Kevés a mondanivalóm ugyanis.

A nagy tekintélyű urnak minden arcizma vonaglott s tehetetlen gyűlölséggel sziszegte:

— Gazember!

Molnár sötét, gunyos mosolygással rázta meg a fejét.

Nem igaz. Jó, becsületes, tiszta életű ember voltam, ma is annak tart mindenki. Hanem az ur a g a z e m b e r. Erti?

Halasi borzasztóan elhalványult s tapogatódzva támaszkodott a falhoz.

De egyszer csak kiegyenesedett.

Ne fecsejjen nekem annyit, hanem bocsájtson ki, parancsolom!

Molnár az ajtó sarkáról levette a karikást s azt mondta szép lassan:

— Üljön le az ur!

Halasi tompa megadással leroskadott a karszékre.

— Nos hát, mit akar, mi beszédje van velem?

— Az asszony.

— Miféle asszony?

— A Tercsi, az én feleségem.

— Hát mi közöm nekem a maga asszonyához?

Erre jártam s betértem egy pillanatra, egy kis vizet kérni

Molnár fenyegető, merev tartással hajlott a szemérmellen ember fölé és sötét tekintetével villogva tapadt annak arczába.

— Nem igaz, nem azért jött ide. Félesztendő óta kísérti folytonosan. Bűnbe akarta ejteni ezt a szelid, jámbor gyermeket, a ki elpirul minden piszkos szóra. Így van?

Halasinak csurgott a veriték homlokáról.

— Hát miért kellett épen az én asszonym?

Ha vétkezni akart, miért épen angyalt elbuktatnia?

A másé kellett ugy-e, az e n y é m?

A haragos embernek fokonsként erősbödött a szava s kínos erőfeszítéssel sajtolta ki a szavakat ajkán.

Halasi is megszólalt.

— De hát mondja, mit akar velem?

Molnár közelebb húzódott a nagy urhoz s izmos, erős, széles tenyerével oda csapott a czudar ember halovány arczába.

— Ezt ni, betyár!

A szép asszony élesen felsikoltott s önkénytelenül is feltárta a menekülő Halasi előtt az ajtót, ki hirtelen kiugrott a szobából.

A kapunál azonban Miska állott órségen a hatalmas bottal.

Halasi észrevette a bajt s gyorsan lehányva magáról nagy, bolyhos, fekete kabátját, keresztül vetette magát a kerítésen s azután hajrá, elkezdett futni.

Molnár János mindenütt utánna s karikásával ugyancsak pufogtatott a hátán.

A k'nos hajszának csak akkor lett vége, mikor Halasi haza ért lakásához s elbarikádozta magát. Így még nem járt életében soha. Meszes gödörbe fűdött, de legalább nem verték meg.

Most ezt is megkapta, még pedig egy paraszttól. S ráadásul oda veszett a szép kaputrokk is.

Molnár János a diszes öltönyt a Miska gyerekek adta, ki szörnyen parádézott benne egész nyáron s nagy tekintélynek örvendett társai előtt.

Csak a nevével kezdett elégedetlen lenni.

M i s k a !

Miért is nem keresztelték őt annak idején Dánelnek, mikor ehhez a névhez meg volna már a szép

— k a p u t r o k k i s !

(Vége.)

Vasuti menetrend.

Budapest—Szentés.

Budapestről indul 8 óra 25 perc reggel, 1 óra 55 perc délután, 9 óra 15 p. este és 10 órakor éjjel.
Szoínokra érkezik 11 óra 24 perc délelőtt, 3 óra 53 perc délután, 11 óra 12 p. éj. 1 óra 07 perc éjjel.
Szoínokról indul 11 óra 55 perc délelőtt, 4 óra 35 perc délután, 3 óra 55 perc éjjel.
Szentésre érkezik 3 óra 45 perc délután, 8 óra 17 perc este, 8 óra 15 perc reggel.

Szentés—Budapest.

Szentésről indul 6 óra 5 perc reggel, 11 óra 37 perc d. e. 6 óra 20 perc este.
Szoínokra érkezik 10 óra délelőtt 3 óra 48 perc d. u. 10 óra 1 perc este.
Szoínokról indul 11 óra 15 perc d. e. 4 óra 18 perc d. u. 2 óra 39 perc éjjel. 5 óra 23 p. reggel.
Budapestre érkezik 1 óra 20 perc d. u. 7 óra 35 perc éjjel 7 órakor reggel.

Szentés—h.-m.-vásárhelyi vonal.

Szentés—H.-M.-Vásárhely.

Szentésről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 45 perc reggel, 5 óra 15 perc délután.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc reggel, 10 óra 37 perc délelőtt, 7 óra 08 perc éjjel.

H.-M.-Vásárhely—Szentés.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc reggel, 4 óra 10 perc délután, 8 óra 10 perc éjjel.
Szentésre érkezik 9 óra 30 perc délelőtt, 1 óra 00 perc délután, és 10 órakor éjjel.

H.-M.-Vásárhely—szegedi vonal.

H.-M.-Vásárhely—Szeged.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 04 perc reggel, 4 óra 03 perc délután, 9 óra 26 perc éjjel.
Szegedre érkezik 8 óra 00 perc reggel, 4 óra 38 perc délután, 10 óra 20 perc éjjel.

Szeged—H.-M.-Vásárhely.

Szegedről indul 3 óra 30 p. éjjel, 10 óra 30 perc délelőtt 6 óra 40 perc este.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 27 perc reggel, 11 óra 05 perc délelőtt, 7 óra 50 perc este.

Budapest—félegyháza—csongrádi vonal.

Budapest—Csongrád.

Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel, 2 óra 25 perc délután, 4 óra 25 perc délután.
Félegyházára érkezik 12 óra 11 perc délután 4 óra 47 perc délután, 7 óra 57 perc este.

Félegyházáról indul 12 óra 25 perc délután, 5 óra 10 perc délután.
Csongrádra érkezik 1 óra 25 perc délután, 6 óra 10 perc este.

Csongrád—Budapest.

Csongrádról indul 9 óra 20 perc délelőtt, 2 óra 45 p. d. u. Félegyházára érkezik 10 óra 21 perc délelőtt, 3 óra 46 perc délután.
Félegyházáról indul 11 óra 05 perc délelőtt, 4 óra 13 perc délután.
Budapestre érkezik 1 óra 25 perc délután, 8 óra 25 perc este.

Félegyháza—szegedi vonal.

Félegyháza—Szeged.

Félegyházáról indul (Pusztá-Péteri, Kistelek, Szatymaz Dorozsma felé) 12 óra 19 perc délután, 4 óra 48 perc délután.
Szegedre érkezik 1 óra 47 perc d. u. 5 óra 45 perc d. u. Szeged—Félegyháza.

Szegedről indul (Dorozsma, Szatymaz, Kistelek, Pusztá-Péteri felé) 10 óra 1 perc délelőtt, 2 óra 31 perc délután.
Félegyházára érkezik 11 óra 04 perc délelőtt, 4 óra 03 perc délután.

235. szám—1894.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kunszentmártoni kir. já-

rásbíróság 1894. évi 499. prg. számú végzése következtében Dr. Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt Fränkl Albert javára Mezey István és Wagner Erzsébet ellen 62 frt s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 371 frtra becsült házi butor stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a ksztmártoni kir. jbiróság 2497. 1894. számú végzése folytán 42 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi május hó 15. napjától járó 6% kamatai és az összes bíróság már megállapított költségek erejéig Kunszentmártonban leendő eszközlése 1894. évi július hó 27. napjának délelőtt 9 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Kunszentmártonban, 1894. évi július

hó 12. napján.

Bozóky János,
kir. jbirósági végrehajtó.

Máriaczei Gyomorocseppek

Magyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áttöltenesen ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyu felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs, székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomortürelhelésből étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említt bajoknál a **Máriaczei gyomorocseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:



Török Jozsef gyógyszerháza

Budapest. Király utca 12 sz.

A vedlyget és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zold szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Vels diságát bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomorocseppek** valódián kaphatók

Szentesen: Várady Lajos és Phodradszky Ferencz. Kunszentmártonban: Szilárdy Károly s Remetei Dezső gyógyszerházaiban. 36

Keresztes Nagy Imrénének
Kistókéen 50 hold földje ha-
szonbérbe kiadó. — Ér-
tekezni lehet saját házánál, I. tized
630. szám alatt.

DISZES
SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK
ÉS
TUDÓSÍTÓLEVELEK.

IZLÉSES
MEGHIVOK
ÉS
TÁNCZRENDEK.

DIVATOS
ELJEGYZÉSI ÉS ESKETESI
KÁRTYÁK.

ETLAPOK,
KÖZSÉGI ÉS VÁROSI
HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK.

ÁRJEGYZÉKEK,
CZIM- ASZTALI ÉS
NÉVJEGYEK.

MINDENNEMŰ ÉS SZINU
FALRAGASZOK
ÉS DISZES KIVITELŰ
GYÁSZLAPOK.

KÖNYVNYOMDA,

KÖNYV-ES HIRLAPKIADÓHIVATAL.

Huszonhárom év óta fennálló
s a mai kor igényeinek minden tekintetben
megfelelő betűkkel és gyorsajtóval felszerelt

KÖNYVNYOMDÁMAT

melyben minden e szakmába vágó munkák a
legjutányosabb áron, csinos kivitelben gyorsan
és pontosan készíttetnek el, ajánlom a n. é.
közönség szives pártfogásába.

TISZTELETTEL:

SIMA FERENCZ.

A

„SZENTESI LAP“

czimű, hetenként háromszor megjelenő poli-
tikai lap kiadó-hivatala.

MINDENNEMŰ
TÁBLÁS KIMUTATÁSOK
ÉS TAKAREKPÉNZTÁRI
MÉRLEGEK.

IDŐSZAKI ÉS
FOLYÓIRATOK,
HIRLAPOK MŰVEK.

DISZES KIVITELŰ
SZALAGARANYOZÁSOK
ÉS SZÁMLÁK.

IPAR ÉS KERESKEDELMI
KÖRLEVELEK,
CSINOSAN KIÁLLITVA.

MINDENNEMŰ
ÜGYVEDI ÉS IRODAI
NYOMTATVÁNYOK.

MINDEN VÁLASZTÉKBAN
LEVELPAPIROK
ÉS BORITÉKOK
CZÉGNYOMÁSSAL.